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Σκοπός: Η σύνδεση του επαγγέλµατος των ασθενών µε την παθογένεια από το 

αναπνευστικό σύστηµα . 

 

Υλικό και µέθοδος:Μελετήθηκαν 133 ασθενείς (νοσηλευόµενοι και εξωτερικοί), οι 

οποίοι έπασχαν κυρίως από καρκίνο πνεύµονος  και χρόνια αποφρακτική 

πνευµονοπάθεια . Αρχικά οι ασθενείς συµπλήρωναν ένα ερωτηµατολόγιο σε σχέση 

µε τις συνθήκες εργασίας τους και στη συνέχεια ακολουθούσε φυσική εξέταση και 

εργαστηριακός έλεγχος. 

 

Αποτελέσµατα: Το µεγαλύτερο ποσοστό (86,5%) των ασθενών ήταν άνδρες, οι 

περισσότεροι από τους οποίους ήταν καπνιστές (82,7%). Ο µέσος όρος ηλικίας ήταν 

66 έτη. Σε σχέση µε το επάγγελµα  40% ήταν αγρότες, 7%  κτηνοτρόφοι, 12% 

βιοµηχανικοί εργάτες, 9% εργαζόµενοι στις κατασκευές, 6% πωλητές και 26% είχαν 

άλλες ασχολίες. Το 1/3 αυτών έκανε χρήση φυτοφαρµάκων στην εργασία του, ενώ το 

51% χρησιµοποιούσε γενικά τοξικές ουσίες. Το 79% των ασθενών εκτίθονταν σε 

σκόνη κατά την άσκηση του επαγγέλµατος τους και το 37% σε θόρυβο. Το 86% 

εργαζόταν κάτω από ακραίες κλιµατολογικές συνθήκες και το 81% ανέφερε 

αυξηµένη υγρασία. Σχετικά µε το ωράριο εργασίας 69% δήλωνε ότι δούλευε πάνω 

από 8 ώρες ηµερησίως και το 15% χωρίς µέσα ατοµικής προστασίας. Το 38% 

ανέφερε έλλειψη ελεύθερου χρόνου και το 11% έλλειψη ικανοποίησης από το 

εργασιακό περιβάλλον. Σε ποσοστό 68% παρουσιαζόταν  επίσης άγχος σχετιζόµενο 

µε την εργασία. 
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Αγχος σχετιζόµενο µε την εργασία

Ναι
Όχι

 
 

Περιγραφή επαγελµάτων
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Συµπεράσµατα: Το µεγαλύτερο ποσοστό των ασθενών ( 86,5%) ήταν άνδρες , 

γεωργοί ( 40%) και καπνιστές (82,7%), ενώ το 1/3 αυτών έκανε χρήση 

φυτοφαρµάκων κατά την εργασία του. Συµπεραίνεται επίσης ότι αρκετοί ασθενείς 

εργαζόταν κάτω από αντίξοες συνθήκες εργασίας, σωµατικές και ψυχολογικές. 

Εκτιµάται ότι η βελτίωση των συνθηκών αυτών θα συνεισφέρει θετικά στη 

διαδικασία πρόληψης των επαγγελµατικών ασθενειών στις αγροτικές περιοχές. 
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